



ЗЕРКАЛО ДНЯ

ДЕНЬ СЕЛЬСКИХ ЖЕНЩИН

Вчера на Ставрополье в 12-й раз отмечался Международный день сельских женщин. В городах и районах края прошли чествования тружениц, занятых в АПК. С праздником прекрасную половину человечества, живущую в глубине, поздравил и. о. министра сельского хозяйства края Владимир Ситников. Завтра в Ставрополе пройдет традиционный региональный фестиваль сельских женщин. Его участники порадуют увлекательной экскурсией по достопримечательностям краевого центра, а завершатся торжества в министерстве сельского хозяйства края, где состоится награждение лучших специалистов и тружениц агропромышленного комплекса края.

Т. СЛИПЧЕНКО.

И ДНЁМ, И НОЧЬЮ

В краевом центре началась вторая этап надзорно-профилактической операции «Водосточник». Ежегодно ее проводит управление надзорной деятельности и профилактической работы по г. Ставрополю ГУ Министерства РФ по делам гражданской обороны, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий. В эти дни на предприятиях и других народно-хозяйственных объектах проверяется готовность источников противопожарного водоснабжения и путей к ним. Дороги и подъезды к этим важнейшим объектам должны обеспечить проезд пожарной техники в любое время года, что является одним из залогов успешного тушения возгорания. Главная цель операции, подчеркнули в ведомстве, приведение в соответствие с требованиями норм пожарной безопасности, выполнение которых позволит повысить уровень защиты объектов города, снизив тем самым материальные потери от ЧП и риски гибели людей.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

СПОРТПЛОЩАДКА ЗА 3 МИЛЛИОНА

В селе Добровольном Ипатовского городского округа появилась современная спортивная площадка. Здесь местные жители смогут заниматься волейболом, баскетболом и мини-футболом. Установлены комфортабельные зрительские места, предусмотрено и ночное освещение. Это приятное событие произошло благодаря федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий», в рамках которой на строительство объекта было выделено более 3 миллионов рублей.

Т. СЛИПЧЕНКО.

СВОБОДУ ФАЗАНАМ

В Шаповском районе состоялся выпуск в естественную среду ста особей северокавказского фазана. В охотничьих хозяйствах для выращивания диких пернатых были оборудованы специальные вольеры. Фазан обладает способностью быстро приспосабливаться к новым условиям среды обитания, что дает возможность заселять птицы новые территории, а также увеличивать ее численность в уже сформированных группах на локальной территории, что важно в министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды СК. Все это в конечном итоге способствует развитию охотничьего хозяйства региона.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

БОЕВАЯ ВТОРОКЛАШКА

В Москве завершился открытый чемпионат России по бразильскому джиу-джитсу AJP National pro championship - Russia - GI & No GI федерации IAEUJF, собравший десятки спортсменов из всех регионов страны, в том числе и из нашего края. Высшую награду – золотую медаль чемпионата – завоевала в своей возрастной категории ученица 2-А класса ставропольской кадетской школы имени генерала Ермолова Софья Кострикина. Бразильское джиу-джитсу – относительно молодой вид спорта, первый чемпионат мира среди adeptов этой школы боевых искусств состоялся в 1996 году. Дирекция кадетки приняла решение назначить чемпиону физоргком класса. А сама второклассница мечтает принять участие в международном чемпионате, который состоится летом 2020 года в Абу-Даби.

А. ЮРИНА.

НА ОЧЕРЕДИ «ПОВАЖСКА БИСТРИЦА»

В штаб-квартире Европейской федерации гандбола состоялась жеребьевка 1/16 финала «Кубка вызова». Соперником ставропольского «Виктора» на этой стадии престижного континентального турнира станет команда «Поважска Бистрица» из одноименного города в Словакии. После шести туров национального чемпионата «Поважска Бистрица» с четырьмя победами в активе, одной ничьей и одним поражением в пассиве занимает третье место в таблице о рангах. Что касается расписания матчей «Кубка вызова», то первая игра 1/16 финала пройдет в Словакии 16 или 17 ноября, а ответный поединок намечено провести в Буденновске 23 или 24 ноября.

М. ВИКТОРОВ.

БИТВА «КОЛДУНОВ»

С необычным должником пришлось столкнуться сотрудникам Пятигорского ГО УФССП России по Ставропольскому краю. Как рассказали в пресс-службе ведомства, один из горожан взял в банке кредит, но спустя некоторое время перестал вносить платежи. Финансовое учреждение обратилось в суд, который постановил взыскать с неплательщика 160-тысячную задолженность. Но добровольно исполнять решение суда должник не стал и тогда за дело взялся пристав. Сначала они уведомили пятигорчанина о возбуждении исполнительного производства. Получив документ, тот явился в отдел и заткал жуткий скандал, крича, что он известный дипломированный маг и целитель, никаких долгов за ним не водится, а пристава своими действиями порочит его честное имя. Затем он стал являться в отдел ежедневно и с помощью пассов руками и прочих эзотерических ритуалов пытался внушить работникам службы, что он не является должником. Но волшебство не сработало, устав общаться со скандалистом, пристава воспользовались собственными «магическими» наложениями ареста на его банковские карточки. И это «колдовство» оказалось куда действеннее – в течение суток неплательщик не только погасил кредитный долг, но и оплатил 11-тысячный исполнительский сбор.

А. ЮРИНА.

Для ставропольских Биллов Гейтсов

Вчера в Михайловске открылся краевой центр цифрового образования детей «IT-куб». Уже до конца текущего года в нем пройдут обучение 400 школьников. Их научат общаться с цифрой на ты.



ИННОВАЦИОННЫЙ образовательный центр состоит из шести отдельных компьютерных классов. Каждый отведи конкретному направлению. Среди них программирование на языке Python, мобильная разработка, навыки программирования на Си-подобных языках, разработка VR/AR-приложений, системное администрирование и кибергигиена.

«IT-куб» – формат занятий с полным погружением в интернет-технологии. Причем в уникальной атмосфере технической творческой деятельности не просто изучают науки, а сами создают программные проекты. Нельзя не сказать и о том, что само помещение центра очень стимулирует к учебе: здание выглядит как космический корабль. Необычное архитектурное решение с панорамным остеклением очень напоминает строения, описанные фантастами.

В скором будущем «IT-куб» станет эффективным помощником в ранней профориентации. Детям-информатикам будет намного проще определиться со специализацией выбранного направления, которое замечательно вписывается в общемировые тренды. Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров поздравил ребят и преподавателей

с открытием центра инновационного образования. Рассказал, что будет ждать появления нобелевских лауреатов, а пока дети не стали недосягаемыми учеными, сделал с ними групповые селфи.

Важно увлечь ребенка, дать ему знания, с которыми он войдет во взрослую жизнь и сможет стать знаменитым физиком, химиком, напишет суперпрограмму, которая будет полезна всему человечеству. Здесь будут получать те компетенции будущего, которые нужны нашей стране, – сказал Владимир Владимиров, побывав на экскурсии по территории центра, где велась работа интерактивных зон с демонстрацией цифровых технологий и научно-популярных экспериментов.

Подчеркнем, что открытие «IT-куба» стало возможным благодаря региональному проекту «Цифровая образовательная среда». Он реализуется в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие образования». Михайловский «IT-куб» вошел в первые 20 из запланированных 340 площадок, готовящихся к открытию на территории Российской Федерации.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.

Фото Дмитрия Степанова.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

На финишной прямой

В октябре на Ставрополье традиционно финансирует основной комплекс мероприятий по подготовке жилищно-коммунального комплекса к осенне-зимнему периоду (ОЗП).

Об особенностях нынешней подготовительной кампании мы беседуем с и. о. министра ЖКХ СК Романом МАРЧЕНКО, который также возглавляет краевую рабочую группу по оперативному руководству и контролю за подготовкой к ОЗП.



– Ежегодно правительством Ставропольского края утверждается задание по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса к холодам. Поясните, каковы объемы работ в этом году и вообще на каких объектах они проводятся в обязательном порядке?

– Если говорить в целом, то наша общая задача – и властей, и коммунальщиков – на протяжении ближайшего полугодия обеспечить бесперебойную подачу тепла населению, не допустить серьезных инфраструктурных проблем, которые потенциально могут ска-

Из года в год фронт работ остается очень обширным – в него вовлечены не только краевые органы власти и муниципальные структуры. Серьезная ответственность лежит также на ресурсоснабжающих предприятиях и организациях, непосредственно обслуживающих жилой фонд. Но как обычно, все стадии этого ответственного процесса – от проведения множества подготовительных мероприятий в многоквартирных домах и на объектах до получения паспортов готовности муниципальных образованиями – на контроле держит министерство ЖКХ СК, что непосредственно предусмотрено одним из пунктов распоряжения правительства Ставропольского края от 14 мая 2019 г. № 193-рп «О задачах по подготовке жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края к работе в осенне-зимний период 2019/20 года». Более того, вопрос прохождения отопительного сезона традиционно находится на личном контроле губернатора края.

заться на поставках в жилой фонд и социальные учреждения воды и света.

Масштабы работ не сильно меняются на протяжении последних лет. Инфраструктура у нас обширная, однако ветхость коммунальных сетей и износ оборудования пока остаются серьезными проблемами для краевого ЖКХ.

Назову ключевые цифры, обозначенные в упомянутом вами задании правительства края. Так, в сфере теплоснабжения к наступлению холодов подготовлены 876 котельных, свыше 1,4 тысячи километров тепловых сетей. В водопроводно-канализационном хозяйстве в этом году прошла подготовка более 18,2 тысячи километров водопроводных и свыше 2,6 тысячи километров канализационных сетей. Коммунальщикам нужно было выполнить профилактические и ремонтные работы на 32 очистных сооружениях и 159 объектах водозабора,

345 насосных станциях. Перед предприятиями коммунальной энергетики правительством края были поставлены задачи подготовки 16,2 тысячи километров электрических сетей, 5557 трансформаторных подстанций и распределительных пунктов. Выполнен капремонт на 48 трансформаторных подстанциях. На начало октября мы видим стопроцентную готовность.

Все мероприятия проходят в штатном режиме. Для осуществления оперативного руководства и контроля за подготовкой ЖКХ к работе в осенне-зимний период 2019/20 года министерством жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края было проведено семь кулуарных совещаний. Это позволило обсудить на местах все проблемные моменты и своевременно их урегулировать. Логичным завершением всего подготовительного процесса должно стать поступление в мини-

стерство ЖКХ края паспортов готовности всех муниципальных образований Ставрополья к работе в очередной отопительный период.

– В памяти еще живы времена, когда подготовка к зиме в регионах далеко не всегда носила системный характер, что оборачивалось множественными авариями на сетях и перебоями в подаче тепла. Сейчас подходы совершенно иные: то, что коммунальной инфраструктуре к холодам нужно готовить не спеша и заранее, даже не подвергается сомнению. Тем не менее актуальность не теряют вопросы, связанные с жильем фондом и соцобъектами.

– Ровно в середине сентября в крае завершилась кампания по проверке потребителей тепла (это многоквартирные дома, общественные здания и административные здания, школы и детские сады, больницы и поликлиники) к эксплуатации в холодное время года. Документы, подтверждающие готовность к отопительному периоду, в срок получили 99% потребителей тепловой энергии.

На мой взгляд, в числе прочего это результат активной разъяснительной работы министерства ЖКХ края среди населения, на это же мы нацеливали и муниципалитеты, стараясь донести, насколько важен весь комплекс мероприятий. В частности, на упомянутых зональных совещаниях специалисты министерства ЖКХ настаивали, что профилактические и ремонтные работы необходимо начинать заблаговременно. Особенно это касалось детских садов и школ, их подготовку нужно было завершить до начала учебного года.

(Окончание на 2-й стр.).

ПЕРСПЕКТИВЫ

«Машук-2020» пройдет в три смены и расширит географию участников

В Пятигорске полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Матовников провел совещание, посвященное итогам X Северо-Кавказского молодежного форума «Машук» и перспективам развития форума в 2020 году.



В СОВЕЩАНИИ приняли участие губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, депутаты Государственной Думы РФ, представители Федерального агентства по делам национальностей, Федерального агентства по делам молодежи, правительства Ставрополья, органов власти республик Северного Кавказа, дирекция форума «Машук», руководители молодежных делегаций субъектов округа.

Открывая совещание, Александр Матовников отметил значительный вклад Ставропольского края в проведение всех форумов «Машук» на протяжении последних 10 лет. По мнению полномочного представителя Президента РФ в СКФО, подготовка к «Машуку-2020» должна начаться уже в январе следующего года. При этом Александр Матовников обратил внимание на необходимость увеличения числа новичков в составе делегаций и более активного участия в «Машуке» молодежи из сельской местности.

– Одним из главных отличий десятого «Машука» от предыдущих стала организация работы в три смены. Есть идея сделать форум трехсменным и в последующие годы, – внес предложение Александр Матовников.

Владимир Владимиров поддержал эту инициативу и отметил особенности образовательной программы «Машука-2019», которые могут быть использованы в дальнейшем. Так, впервые в истории форума было привлечено более 30 работодателей, организована стажировка на предприятиях. Состоялись встречи с организаторами и победителями проектов «Россия – страна возможностей», «Лидеры России».

Глава края также отметил, что будет продолжена работа по повышению комфорта пребывания участников на территории лагеря. В планах обеспечить газом верхнюю территорию площадки «Машук», построить новые, улучшенные места общего пользования.

– Мы продолжаем работу и по созданию постоянно действующего образовательного центра «Машук». Завершается его проектирование, центр планируется разместить на территории бывшего пионерлагеря, который уже много лет не используется, – сказал Владимир Владимиров.

Как прозвучало на совещании, в рамках образовательной программы форума будет продолжено взаимодействие с крупными работодателями и госкорпорациями. В перспективе одной из задач форума станет формирование кадрового резерва из представителей талантливой молодежи Северного Кавказа. В традицию войдет и практика проведения тематических дней с приглашением профильных спикеров и почетных гостей. Также обсуждены планы расширения географии участников форума с учетом ежегодного роста интереса к «Машуку» из других регионов.

В рамках совещания состоялась церемония награждения организаторов форума «Машук-2019».

Пресс-служба губернатора.

КОМИССИЯ

Не нравится муж - разведись. Убивать-то зачем?

На очередном, девятом в текущем году заседании комиссии Ставропольского края по вопросам помилования рассмотрены ходатайства десятих осужденных.

В ОЗРАСТ обратившихся от 21 до 60 лет. Они отбывают наказание за преступление против жизни и здоровья человека, за незаконный оборот наркотических средств, за совершение дорожно-транспортного происшествия, повлекшего смерть человека, за преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в местных органах самоуправления. Лишь трое из десятих положительных характеристик отсутствуют в учреждениях исполнения наказания.

При детальном рассмотрении поступивших материалов становится очевидным ярко выраженное желание каждого осужденного так или иначе обелить себя, а то и попытаться свалить вину на кого-то другого. Есть откровенно вранье: человек жалуеться на здоровье, полагаясь на мнение врача, а на самом деле совершенно здоров и отнюдь не загружен тяжелым трудом. Осужденный за хранение наркотиков уверяет, что вовсе не занимался их сбытом, между тем у него были обнаружены сотни пакетиков зелья – неужто все для себя любимого? Бывший чиновник районного масштаба, погоревший на взятке, на нескольких страницах расписывает в красках свои былые заслуги на ответственном посту, но разве решение проблем вверенной территории не являлось его прямой должностной обязанностью? Беспрецедентное обилие приложенных к делу ходатайств в пользу взяткищника наводит на грустные размышления о его «защитниках»... Словом, все эти подробности как-то не внушают

ни доверия авторам прошений, ни желания им посочувствовать.

А вот сожаление вызывает многие из них. Например, печально видеть, что молодой парень задал явно не тот старт своей судьбе, с восемнадцати лет «тренируясь» в бесчисленных угонках машин, кражах, разбойных нападениях. В колонии уже трижды «отдыхал» в штрафном изоляторе, надо думать, за «примечное» поведение. При этом имеет наглость писать в ходатайстве, что «характеризуется только с положительной стороны». А лихач, совершивший смертельный обгон на дороге, за полтора года после гибели человека не удосужился даже принести извинения семье погибшего.

Вот уже второй раз обращается в комиссию дама, осужденная за подстрекательство и пособничество в убийстве ее собственного мужа. Члены комиссии и в первый раз не сочли возможным помочь ей добиться снисхождения, не изменили его мнение и сейчас: человеку, фактически и весьма хладнокровно – спланировавшему убийство до мельчайших деталей, сопереживать, ей-богу, не хочется! Как выразился один из членов комиссии, не нравится муж - разведись, убивать-то зачем? Это же относится и к другой даме, отбывающей наказание за убийство опять-таки супруга, уже не казавшее, а собственноручное, так сказать.

По итогам обсуждения комиссия предложила губернатору Ставропольского края В. Владимирову направить представителю Президенту РФ о целесообразности применения актов помилования к данной группе обратившихся.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ВЕТБЕЗОПАСНОСТЬ

На финишной прямой



Фото Дмитрия Степанова (из архива «СП»).

дарственной программе Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций») оборудование по обеззараживанию воды получили девять населенных пунктов в Петровском городском округе с общим числом жителей более 19 тысяч человек. Также построены водопроводные сети на 46 земельных участках, выделенных многодетным семьям в хуторе Демино Шпаковского района. Завершено строительство водопровода в западной части города Ипатово и подводящего водовода и резервуаров накопителей в поселке Урожайном Предгорного района.

В 2019 году за счет средств краевого бюджета ведутся работы по капитальному ремонту сооружений и сетей водоснабжения от очистных сооружений водопровода села Курсавка до села Ульяновка. Эти меры обеспечат качественным водоснабжением 20 тысяч жителей Андроповского муниципального района и Минераловодского городского округа. Проект обойдется краевому бюджету в 151,8 млн рублей.

Это далеко не все мероприятия формируют население о новациях в сфере жилищно-коммунального хозяйства и отвечают на вопросы об их практическом применении. Проект непрерывно реализуется с 2015 года.

В начале нашего разговора вы упомянули о такой проблеме, как изношенность коммунальной инфраструктуры, что особо актуально для сферы водоснабжения. Глава Ставрополья неоднократно подчеркивал, что в этом направлении работа будет с каждым годом усиливаться, особенно в тех населенных пунктах, откуда регулярно поступают обращения ставропольцев по поводу перебоев поставки воды. Что уже сделано?

- Да, в 2018 году работа по модернизации и развитию систем водоснабжения в нашем крае приобрела более масштабный характер. На эти цели из бюджетов разных уровней было выделено более 400 млн рублей, в том числе около 300 млн - средства региона. Это позволило построить новые и реконструировать изношенные водоводы, обеспечить бесперебойное и качественное водоснабжение в ряде территорий Ставропольского края.

Так, в рамках освоения тех средств в 2018-2019 годах (по госу-

На Ставрополье в последнее время удалось сохранить тенденцию к снижению количества очагов заразных болезней животных, несмотря на то что в целом эпизоотическая обстановка в России, и особенно в СКФО, ЮФО, остается сложной. Речь об этом, в частности, шла на краевом совещании в министерстве сельского хозяйства СК, которое провел первый заместитель председателя правительства Николай Великдандь.

Особо опасных не зафиксировано

БЛАГОДАРЯ своевременно проведенным в рамках государственной программы Ставропольского края «Профилактика, лечение и предупреждение болезней животных» противоэпизоотическим мероприятиям в регионе не зафиксировано ни одного случая возникновения таких особо опасных заболеваний, как оспа овец и коз, сибирская язва, ящур и грипп птиц, а также узелковый дерматит крупного рогатого скота, прозвучало на встрече. В целях профилактики нодулярного дерматита вакцинировано более 615 тысяч голов крупного рогатого скота. Благодаря этому удалось предотвратить немалый экономический ущерб молочной отрасли края и всего животноводства Ставрополья, подчеркнул Николай Великдандь.



Все мероприятия, предусмотренные государственной программой Ставропольского края «Профилактика, лечение и предупреждение болезней животных» управлением ветеринарии и подведомственными учреждениями в прошлом году выполнены в полном объеме.

- Защита населения края от опасных заболеваний, в том числе общих для человека и животных, - одно из приоритетных направлений обеспечения государственной ветеринарной безопасности края, закрепленной государственной программой Ставропольского края «Профилактика, лечение и предупреждение болезней животных», - отметил первый зампред краевого правительства.

- С начала года в рамках регионального государственного ветеринарного надзора проведено более шестисот внеплановых проверок различных хозяйствующих субъектов, в том числе предприятий, индивидуальных предпринимателей, личных подсоб-

ных хозяйств. Три из них - по согласованию с органами прокуратуры, свыше 150 - на основе обращений и заявлений жителей края, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления.

С начала года инспекторы ветеринарии выявили более 1,7 тысячи нарушений требований законодательства Российской Федерации в области ветеринарии. К административной ответственности привлечено более полсотни тысяч человек и организаций.

С начала года сотрудники ветеринарии совместно с представителями полиции в городах и районах края пресекли более шестисот попыток перевозки грузов без ветеринарных сопроводительных документов. Горе-водители незаконно пытались провезти свыше десяти тысяч голов сельскохозяйственных животных и птицы, более 62 тонн животноводческой продукции, козья шкура и шерсть, свыше 60 тонн кормов. По всем нарушениям возбуждено более шестисот административных дел.

Сегодня большое внимание уделяется и деятельности предприятий по убою сельскохозяйственных животных, хранению и реализации продукции. Еще одно важное направление работы ведомства связано с выполнением требований ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологиче-

ских отходов. Так, проверено более двухсот бесхозных скотомогильников, биотермических ям.

На совещании, прошедшем также с участием производителей животноводческой продукции, обсуждены и другие аспекты эпизоотической ситуации в крае, приняты меры по ее стабилизации и ветеринарно-санитарному благополучию на территории Ставрополья. Было решено обратиться в Россельхознадзор для рассмотрения возможности вывоза с территории края не вакцинированных против ящура восприимчивых племенных и обычных животных на территории субъектов Российской Федерации, не проводящих вакцинацию против данной болезни. Это дало бы «зеленый свет» нашим сельхозпроизводителям, послужив увеличению поставок сельскохозяйственных животных в другие регионы страны, расширив тем самым рынки сбыта нашей продукции.

По итогам встречи решено активизировать мониторинговые исследования, направленные на недопущение возникновения и распространения на территории Ставропольского края особо опасных болезней животных, тем самым обеспечив высокий уровень защиты населения края в рамках биологической и ветеринарной безопасности.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото автора.

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

НАЧИНАЯ с мая повсеместно были проведены плановые работы по ремонту и наладке комплекса устройств, обеспечивающих бесперебойную подачу тепла на объектах. Выполнялись промывка и гидравлические испытания, ремонт, проверка и наладка внутримодульных систем теплоснабжения. Также нужно было проверить и устранить все неисправности наружных и ограждающих конструкций: крыш, стен, чердачных перекрытий, инженерных сетей и т. д.

Качество подготовки на местах потом проверили специальные комиссии, в состав которых вошли представители органов местного самоуправления, управления Ставропольского края по строительству и жилищному надзору и специалисты теплоснабжающих организаций.

- Роман Алексеевич, главный вопрос середины осени всегда об отоплении. Когда в этом году тепло придет в дома ставропольцев?

- В некоторые дома, а также учреждения образования и здравоохранения оно уже пришло. Отопление включается по мере потребности в нем, в зависимости от погодных условий. Напомним, на одной из планерок в сентябре губернатор особо обратил внимание на необходимость своевременной подачи тепла. Поставлена четкая зада-

ча ориентироваться на реальные климатические условия. В домах ставропольцев должна быть комфортная температура, таково поручение губернатора Владимира Владимировича.

Повторю, в настоящее время препятствия для старта на Ставрополье очередного отопительного сезона отсутствуют, так как своевременно выполнены подготовительные работы министерством поставлена на контроль, в рамках которого ведется постоянный мониторинг и координация действий предприятий ЖКХ.

- Министерство ЖКХ края уже который год очень успешно реализует просветительский проект «Школа грамотного потребителя», который даже на федеральном уровне был назван одной из лучших практик региональных органов власти. Тема подготовки к зиме поднималась лекторами на занятиях?

- Безусловно, этому блоку в 2019 году было отведено особое значение. Занятия прошли в просветительских центрах городов и районов Ставрополья в августе. Прослушать лекцию пришли в общей сложности около 400 человек. Лекторы, в том числе специалисты министерства ЖКХ края, не только рассказали об особенностях подготовки многоквартирных домов к отопительному сезону, действующих требованиях законодательства, но также все желающие получили консультацию по поводу того, как лучше организовать весь процесс.

Напомним, что «Школа» представляет собой ежемесячные лекции по вопросам ЖКХ, адресованные прежде всего собственникам жилья. Специалисты профильного министерства, а также администраций районов и городских округов информируют население о новациях в сфере жилищно-коммунального хозяйства и отвечают на вопросы об их практическом применении. Проект непрерывно реализуется с 2015 года.

- В начале нашего разговора вы упомянули о такой проблеме, как изношенность коммунальной инфраструктуры, что особо актуально для сферы водоснабжения. Глава Ставрополья неоднократно подчеркивал, что в этом направлении работа будет с каждым годом усиливаться, особенно в тех населенных пунктах, откуда регулярно поступают обращения ставропольцев по поводу перебоев поставки воды. Что уже сделано?

- Да, в 2018 году работа по модернизации и развитию систем водоснабжения в нашем крае приобрела более масштабный характер. На эти цели из бюджетов разных уровней было выделено более 400 млн рублей, в том числе около 300 млн - средства региона. Это позволило построить новые и реконструировать изношенные водоводы, обеспечить бесперебойное и качественное водоснабжение в ряде территорий Ставропольского края.

Так, в рамках освоения тех средств в 2018-2019 годах (по госу-

Беседовала
Юлия ПЛАТОНОВА.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

С заботой о старшем поколении

ИНФО-2019

Больше 100 тысяч получателей

На сегодняшний день 103,4 тысячи неработающих пенсионеров Ставрополья получают федеральную социальную доплату к пенсии.

Такая доплата выплачивается Пенсионным фондом, если общая сумма дохода пенсионера не достигает величины прожиточного минимума пенсионера в крае, который в текущем году составляет 8297 рублей. Средний размер федеральной социальной доплаты на Ставрополье составляет 1826 рублей. Индексация пенсий получателям федеральной доплаты имеет определенные особенности. С апреля текущего года вступил в силу Федеральный закон, который предполагает, что доходы пенсионера сначала доводятся до социального минимума, а затем повышаются на сумму проведенной индексации пенсии и ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ). Таким образом, прибавка в результате индексации устанавливается сверх прожиточного минимума пенсионера, а не наоборот, как было ранее.

А. Фролов.
По информации
Отделения ПФР по СК.

Безопасный труд

В министерстве сельского хозяйства СК подвели промежуточные итоги работы в сфере охраны труда.

С начала года в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах на производстве произошло пять несчастных случаев со смертельным исходом и 12 с тяжелыми последствиями для здоровья. Основные причины ЧП - нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, недостаточный контроль со стороны должностных лиц за соблюдением правил при выполнении работ с использованием самоходных машин, а также поражение электрическим током и падение с высоты. Охрана труда в АПК остается одной из приоритетных задач краевого министерства. По словам заместителя министра сельского хозяйства СК Сергея Ридного, немаловажную роль в создании безопасных условий работы играет финансирование хозяйственных мероприятий по охране труда. Так, по итогам прошлого года общие затраты на эти цели достигли 275 миллионов рублей, что почти на восемь процентов больше, чем годом ранее.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ

С этого года Ставрополье вошло в число 12 пилотных регионов России по внедрению в рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Старшее поколение» системы долгосрочного ухода за пожилыми людьми и инвалидами, которая позволит обеспечить их сбалансированными социальными и медицинскими услугами, отвечающими современным требованиям. В проекте участвуют 12 организаций социального обслуживания и 42 медицинские организации. Суммарное финансирование проекта из федерального и краевого бюджетов, а также внебюджетных источников в текущем году составляет более 108 миллионов рублей, из которых 57,75 миллиона - это средства регионального бюджета.

Для внедрения этого проекта в нашем регионе разработан и утвержден краевым правительством план мероприятий («дорожная карта») на 2019-2021 годы, созданная необходимая нормативно-правовая база, включившая в себя более 80 нормативно-правовых актов, пересмотрены и доработаны стандарты социальных услуг. А их общее количество увеличено с 78 до 138 видов.

НОВЫЕ ПОДХОДЫ

Особенностью пилотного проекта является то, что он принципиально меняет подход к определению нужды помощи в социальном обслуживании. Раньше был заявительный принцип оказания помощи, то есть человек должен был сам обратиться в организацию социального обслуживания. Но поскольку люди не всегда осознают, что им нужна помощь, теперь социальные работники сами выявляют нуждающихся в одновременном уходе. Иными словами, теперь социальное обслуживание строится на заявительно-выявительном принципе.

Еще одна особенность проекта - это то, что сегодня работа идет на стыке социально-бытового обслуживания и медицинской помощи. А значит, формируется взаимодействие двух краевых ведомств - министерства труда и социальной защиты и министерства здравоохранения. В крае разработана специальная программа, позволяющая больницам и центрам социального обслуживания в автоматическом режиме обмениваться данными о тех, кто нуждается в долгосрочном уходе.

БОЛЬШЕ ЧЕМ УХОД

В зоне особого внимания люди, которые в разной степени утратили самостоятельность в силу возраста, заболевания или травмы. На сегодняшний день в систему долгосрочного ухода на основании проведенного исследования включено около трех тысяч граждан пожилого возраста и инвалидов. Для каждого из них составлены и реализуются индивидуальные программы. Кроме того, в структуре всех восьми вшедших в пилотный проект центров со-

циального обслуживания созданы группы дневного пребывания для людей пожилого возраста, страдающих когнитивными расстройствами и испытывающих проблемы дефицита общения и социальной изоляции. Для обеспечения деятельности групп дневного пребывания приобретено необходимое бытовое, медицинское и реабилитационное оборудование, укомплектован штат специалистов, которые прошли обучение по дополнительным программам профессионального образования.

- Мы ввели новые услуги, конкретизировали действия соцработника, которые он будет выполнять каждый день по индивидуальному плану. Теперь речь идет не просто об уходе, а о повышении качества жизни, - говорят в министерстве соцзащиты. - Крайне важно, чтобы человек начал чувствовать себя не совершенно беспомощным, а способным на любые сильные действия.

СОЦРАБОТНИКИ УЧАТСЯ

С июля на Ставрополье началось обучение специалистов пилотных организаций. Они изучают особенности психологического сопровождения пожилых и инвалидов, организацию долгосрочного ухода в условиях стационара и социального патронажа и другие профессиональные темы. Причем не только на лекциях, но и на практических занятиях, в том числе на базе геронтологических центров. Соцработников учат и работе с современными техническими средствами реабилитации, показывают, как, например, пояс для перемещения больного, скользящие простыни и другие средства облегчают участь пациента и труд ухаживающего. Обучение по дополнительным профессиональным программам прошли уже 174 специалиста организаций социального обслуживания. До ноября будет обучено еще 146 специалистов социальной сферы.

Кроме обучения по дополнительным профессиональным программам благотворительным фондом помощи пожилым людям и инвалидам «Старость в радость» организовано дистанционное обучение специалистов организаций социального обслуживания. В обучении принимают участие четыре сотрудника пилотных организаций социального обслуживания, которые в конце весны прошли обучение в Москве в группе тренеров. Как отмечают в министерстве, сегодня профессия соцработника меняется. Уметь мыть полы и ходить за продуктами - этих навыков уже недостаточно. Нуж-

даются во всех центрах соцобслуживания края. С мая по август 41 специалист прошел обучение по направлению «Преподаватель школы ухода» - это те люди, которые возьмут за руку и объяснят, что делать и как наладить жизнь в новых условиях. Сегодня обучение в школах прошли более 700 членов семей тяжелобольных людей. Школы ухода открываются вместе с пунктами проката технических средств реабилитации, чтобы совместить теорию и практику.

Сейчас в крае идут закупки специального оборудования, которое способно облегчить жизнь больным и инвалидам. Многофункциональные кровати, кресла-коляски, ходунки, подъемники, прикроватные столики, пояса для перемещения и многое другое - все эти предметы будут выдаваться бесплатно в соответствии с индивидуальными программами реабилитации и абилитации.

В целом региональный проект «Старшее поколение» тесно связан с государственной программой Ставропольского края «Социальная поддержка граждан». Он объединяет все элементы госпрограммы в единую систему, позволил обеспечить межведомственное взаимодействие и по новому выстроить модель социального и медицинского обслуживания пожилых граждан и инвалидов. Повышенное внимание вопросам укрепления и поддержания здоровья пожилых людей и инвалидов краевым министерством труда и социальной защиты уделяется с 2014 года. Так что к началу реализации регионального проекта «Старшее поколение» в отрасли создан определенный задел.

ЗДОРОВЬЕ, СПОРТ И ОТДЫХ

Сегодня в 54 из 78 организаций социального обслуживания края функционируют физикабинеты, в 45 - кабинеты массажа, в 35 - кабинеты лечебной физкультуры, в 48 оказываются услуги по грязелечению. Только за последние три года для этих кабинетов приобретено более тысячи единиц медицинского оборудования. Для продления активного долголетия в центрах социального обслуживания открыто 18 отделений, 14 кабинетов и девять групп здоровья, которые ежегодно охватывают оздоровительными мероприятиями около 17 тысяч граждан пожилого возраста. На базе организаций соцобслуживания реализуются проекты «Час здоровья», «Школа здорового питания», открываются академии здорового образа жизни. Также во всех 32 центрах действуют уни-

ШКОЛЫ ДЛЯ РОДСТВЕННИКОВ

Как купать маму, не вставаяю с постели? Как научить деда самостоятельно есть и пережидать в коляске? Как поднимать на ноги родного человека после инсульта? С такими вопросами не знаешь, куда обращаться, но без ответов и помощи не обойтись. Поэтому школы для родственников - еще одно важное направление системы долгосрочного ухода. Они со-

верситеты «третьего возраста», работают классы компьютерной грамотности, развивается такое направление, как «Социальный туризм». За последние три года в различных экскурсионных и паломнических поездках побывало около девяти тысяч человек. Оздоровительные, спортивные и культурные мероприятия проводятся и в стационарах отрасли, где сегодня социальную работу охватывают около 90 процентов проживающих.

С 2016 года в крае нет очереди на помещение пожилых людей и инвалидов в стационарные учреждения, в которых для проживающих созданы комфортные, приближенные к домашним условия жизни. О качестве обслуживания в домах-интернатах для престарелых и инвалидов свидетельствует тот факт, что продолжительность жизни проживающих в них составляет в среднем 82 года.

Пожилые люди вовлекаются в волонтерское движение. На сегодняшний день в крае создано уже 76 отрядов «серебряных» волонтеров, в которых состоит более тысячи человек. Им только с начала этого года оказано пожилым людям и инвалидам более 6,5 тысячи услуг. Одно из таких направлений помощи - адресная социальная бытовая помощь. Волонтеры «серебряного» возраста помогают пожилым людям и инвалидам с уборкой помещений, доставкой на дом продуктов питания, лекарств, товаров первой необходимости, проводят небольшие ремонтные работы, выполняют сезонные работы на приусадебных участках, придомовой территории (уборка мусора, листья), оказывают психолого-педагогическое сопровождение.

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Надомное социальное обслуживание, в том числе и такие услуги, как «Санаторий на дому», «Хосписы на дому», «Службы сиделок», «Приемные семьи», получают сегодня 39 тысяч человек. На надомное обслуживание также нет очереди. Развивается в крае и мобильное обслуживание пожилых людей и инвалидов, проживающих в отдаленных поселениях края. Сегодня оно охватывает 95 процентов территорий. За счет финансовых средств регионального проекта «Старшее поколение» приобретено 34 автомобиля, что позволило значительно расширить сеть мобильного обслуживания населения. В настоящее время начата работа по доставке жителей отдаленных территорий края в районные медицинские организации для прохождения диспансеризации.

Все эти меры социальной помощи пожилым людям востребованы населением, и год от года потребность в них растет. За последние пять лет число получателей социальных услуг выросло на 40 процентов. Работа по реализации регионального проекта «Старшее поколение», рассчитанного на три года, продолжается.

А. РУСАНОВ.

По материалам министерства труда и социальной защиты населения СК.





ИНФО-2019
И макароны по-флотски
Десятилетие со дня основания отметил парусный клуб «Юнга» воскресной школы храма Благоверного князя Александра Невского г. Ставрополя.

СЕГОДНЯ он объединяет более 50 взрослых и детей. Парусный флот яхт-клуба - четыре гоночных одноместных швертбота класса «Оптимист». Уже заложен пятый двухмачтовый парусник «Александр Невский». Идея создания в Ставрополе яхт-клуба «Юнга» принадлежала группе энтузиастов - наставников подрастающего поколения. Первую лодку назвали «Надежда». Благословил открытие клуба в 2009 году настоятель храма Святого Александра Невского архимандрит Василий (Лукинов), который в свое время проходил срочную службу на Тихоокеанском военно-морском флоте. Занятия ведутся круглогодично: зимой изучают теорию судовождения и строение швертбота, знакомятся с историей флота, а летом применяют новые знания на воде Комсомольского озера. Многие выпускники морского клуба при выборе профессии отдают предпочтение морскому делу. А праздник по случаю юбилея клуба завершился трапезой с главным блюдом - макаронами по-флотски.

Н. БЫКОВА.

АПРЕЛЬ
Защита от высоких цен!

«Система Аптечный клуб»

ВЕНАРУС
- таблетки 1000мг 30 шт.;
- таблетки 1000мг 30+15 шт.
-50%
на вторую упаковку препарата

OMRON
Ингалятор компрессорный (небулайзер) NE-C20
1 серия
2340⁰⁰
1825⁰⁰
выгода **515⁰⁰**

ТЕРАФЛЕКС
капсулы 100 шт.
1883⁰⁰
1448⁰⁰
выгода **435⁰⁰**

АККУ-ЧЕК
Тест-полоски Перформа 100 шт.
1760⁰⁰
1495⁰⁰
выгода **265⁰⁰**

ПАНАНГИН
таблетки 50 шт.
-25%
Акция

ЭРГОФЕРОН
таблетки 20 шт.
402⁰⁰
282⁰⁰
выгода **120⁰⁰**

ГЕКСОРАЛ
аэрозоль 0.2% флакон 40мл
349⁰⁰
259⁰⁰
выгода **90⁰⁰**

ДЕКСОНАЛ
таблетки 25мг 10 шт.
249⁰⁰
174⁰⁰
выгода **75⁰⁰**

ФОСФОГЛИВ
капсулы 50 шт.
-20%
Акция

Справка по товарам: (звонок бесплатный) **8-800-200-90-01** **apteka-april.ru**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ИНСТРУКЦИЕЙ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Пополнение для ставропольских больниц и поликлиник

НА Ставрополе с 2012 года количество врачей и специалистов среднего медперсонала стабильно увеличивается. Если в 2012 году в регионе работало 8523 доктора, то в 2018 году показатель вырос до 9278. И тем не менее в нашем регионе требуется полторы тысячи врачей и еще несколько тысяч медсестер и фельдшеров.

Решить наболевшую проблему и призван этот региональный проект, разработанный в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Он реализуется краевым министерством в тесном взаимодействии со Ставропольским государственным медицинским университетом и медицинскими колледжами региона.

В 2019 году на целевое обучение в СГМУ поступили 312 ставропольчан. В вузе к такому виду обучения введен новый подход: оно становится аналогом распределения. Студент по окончании учебы приступает к работе в той поликлинике или больнице, которая оплачивает обучение. Благодаря такому отлаженному взаимодействию в 2020-2025 годах медицинским учреждениям Ставропольского края пополнят 1650 молодых специалистов.

Не остались в стороне и организации среднего профессионального образования: Ставропольский базовый, Пятигорский, Кисловодский и Буденновский медицинские колледжи. В 2018 году они выпустили почти 1200 специалистов. Рас-

По словам Президента России Владимира Путина, в медицинских организациях страны не хватает 25 тысяч «узких» врачей и 130 тысяч специалистов среднего медперсонала. На Ставрополе проблема решается благодаря региональному проекту «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами». Предполагается, что его реализация повысит к 2024 году укомплектованность врачами, фельдшерами и медсестрами до 95%.



Фото Дмитрия Степанова (из архива «СП»).

ходы регионального бюджета на деятельность всех этих образовательных учреждений составили более 104 миллионов рублей. Участие в целевом обучении специалистов среднего звена в медколледжах позволит продолжить планомерное движение по пути устранения кадрового дефицита.

В текущем году на базе Ставро-

польского базового и Кисловодского медицинских колледжей откроются два аккредитационно-симуляционных центра. Они нужны для проведения аккредитации специалистов. На создание этих центров из бюджета Ставропольского края выделено 20,4 миллиона рублей.

Нельзя не упомянуть о том, что

Ставрополье - активный участник федеральных программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Они подразумевают привлечение на село медработников благодаря единовременным выплатам на улучшение жилищных условий либо на другие нужды. Так, с 2012 по 2018 год участниками программ стали 912 специалистов. В этом году выплаты по одному миллиону рублей получит 81 врач, а выплаты в размере 500 тысяч рублей - 10 фельдшеров.

В поддержке работников сельских медорганизаций Ставропольский край участвует и собственным бюджетом: специалистам предоставляются ежемесячные денежные выплаты для оплаты жилья и коммунальных услуг. В 2018 году такая помощь была оказана более чем 11,5 тысячам медработников. Благодаря взаимодействию министерства здравоохранения СК с органами местного самоуправления края 43 врача получили жилье.

При разработке регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» учтены многие нюансы подготовки врачей и средних медицинских специалистов. Поэтому есть надежда исполнить намеченные задачи и достигнуть цели: к 2024 году укомплектовать наши больницы и поликлиники врачами и средними медицинскими работниками до 95%. - отметил первый заместитель министра здравоохранения Ставропольского края Юрий Литвинов.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.

НАЛОГИ

Налоговая служба приглашает на день открытых дверей

Приближается срок уплаты имущественных налогов физических лиц за 2018 год. Исполнить свои налоговые обязательства гражданам необходимо не позднее 2 декабря текущего года.

ФНС России предлагает налогоплательщикам дополнительную возможность получить консультации специалистов: 25 октября 2019 года будет проведен Всероссийский день открытых дверей, посвященный исполнению налоговых уведомлений по имущественным налогам и системе оценки качества обслуживания в налоговых инспекциях.

В рамках акции посетители всех налоговых инспекций узнают о том, кто должен уплачивать налоги, в какой срок, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании и др. Всех желающих подключат к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», пользователи которого получают уведомления в электронном виде, уплачивают налоги онлайн, узнают о задолженности или переплате и др. В день открытых дверей все инспекции края будут работать с 9.00 до 18.00.

Инспекция Федеральной налоговой службы по Ленинскому району города Ставрополя.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Думы Ставропольского края

О Законе Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджетном процессе в Ставропольском крае»

Дума Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ: Принять Закон Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджетном процессе в Ставропольском крае» и в соответствии со статьей 31 Устава (Основного Закона) Ставропольского края направить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

Председатель Думы Ставропольского края Г.В. ЯГУБОВ.

г. Ставрополь
11 октября 2019 года
№ 1588-VI ДСК

ЗАКОН Ставропольского края

О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджетном процессе в Ставропольском крае»

Статья 1
Внести в Закон Ставропольского края от 19 ноября 2007 г. № 59-кз «О бюджетном процессе в Ставропольском крае» следующие изменения:

- 1) в части 1 статьи 21 слова «15 октября» заменить словами «1 ноября»;
- 2) в части 3 статьи 25 слова «1 ноября» заменить словами «15 ноября»;
- 3) в абзаце первом части 6 статьи 25¹ слова «10 рабочих дней» заменить словами «15 рабочих дней»;
- 4) в абзаце первом части 1 статьи 26 слова «1 ноября» заменить словами «15 ноября»;
- 5) в части 5¹ статьи 27 слова «1 декабря» заменить словами «5 декабря»;
- 6) статью 28 после слов «в течение пяти дней» дополнить словами «со дня принятия закона Ставропольского края о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период»;
- 7) пункт 7 статьи 33¹ после слов «в текущем финансовом году» дополнить словами «и плановом периоде».

Статья 2
Приостановить до 1 января 2020 года действие части 2 статьи 11¹ Закона Ставропольского края от 19 ноября 2007 г. № 59-кз «О бюджетном процессе в Ставропольском крае».

Статья 3
Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края В.В. ВЛАДИМИРОВ.

г. Ставрополь
14 октября 2019 г.
№ 76-кз

ВОПРОС - ОТВЕТ

На каких основаниях инвалиды обеспечиваются комнатными креслами-колясками с ручным приводом?

Отвечает руководитель - главный эксперт по МСЭ ФКУ «ГБ МСЭ по Ставропольскому краю» Минтруда России В. НЕСТЕРОВ:

- В НАСТОЯЩЕЕ время в нашей стране инвалиды (дети-инвалиды) бесплатно, за счет средств федерального бюджета, обеспечиваются комнатной креслом-коляской с ручным приводом. Потребность в данном виде технического средства реабилитации определяется в ходе проведения медико-социальной экспертизы, исходя из наличия значимых функциональных нарушений и медицинских показаний, а также при отсутствии медицинских противопоказаний.

Достаточными функциональными нарушениями являются
Стойкие выраженные или значительно выраженные нарушения нейромышечных, скелетных и связанных с движением (статодинамических) функций вследствие:
- заболеваний, последствий травм и деформаций нижних конечностей, таза и позвоночника;
- врожденного недоразвития обеих нижних конечностей с резко выраженными деформациями (артрогрипоз);
- последствий травм и заболеваний центральной, периферической нервной системы.
Стойкие умеренные нарушения нейромышечных, скелетных и связанных с движением (статодинамических) функций вследствие:
- ампутационной культи одного бедра на любом уровне независимо от пригодности к протезированию;
- ампутационной культи одной голени на любом уровне независимо от пригодности к протезированию в сочетании со стойкими умеренными нарушениями функций сердечно-сосудистой системы сохраненной конечности;
- ампутационных культи обеих стоп на уровне сустава Шопара.
Стойкие выраженные, значительно выраженные нарушения нейромышечных, скелетных и связанных с движением (статодинамических) функций, обусловленные нарушениями:
- функций сердечно-сосудистой системы (хроническая артериальная недостаточность 3 - 4-й степени);
- хронические заболевания вен, соответствующие 5 - 6-му классу клинических проявлений международной классификации хронических болезней вен;
- лимфедема в стадии «слоновости» обеих нижних конечностей, хроническая легочно-сердечная недостаточность 2Б, 3-й стадии);
- дыхательной системы (хроническая дыхательная недостаточность 3-й степени);
Единственным относительным медицинским противопоказанием для обеспечения комнатной креслом-коляской с ручным приводом (для инвалидов и детей-инвалидов) являются последствия заболевания, приводящие к прогрессированию патологического процесса в положении инвалида сидя.
При выявлении оснований для обеспечения комнатной креслом-коляской с ручным приводом рекомендация о таком техническом средстве реабилитации вносится специалистами учреждений медико-социальной экспертизы в индивидуальную программу реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) (ИПРА). Далее выписка из ИПРА посредством межведомственного взаимодействия поступает в Фонд социального страхования Российской Федерации для проведения процедур закупки и обеспечения инвалида (ребенка-инвалида) комнатной креслом-коляской с ручным приводом.



ПОДРОБНОСТИ

Коста Хетагуров: Весь мир - мой храм

В минувшую субботу в рамках фестиваля «Гостеприимный Кисловодск» на площадке у исторического здания Нарзанной галереи прошел День осетинской культуры.



культурных организаций Ставропольского края, республик Северная Осетия - Алания и Карачаево-Черкесия. Как символ братства народов на сцене разместили портреты трех друзей Кисловодска и просветителей народов Кавказа: Николая Ярошенко, Коста Хетагурова и Ислама Крымшамхалова.

В своем выступлении министр культуры Республики Северная Осетия - Алания Эльбрус Кубалов отметил, что национальная культура остается духовной составляющей осетин вне зависимости от того, где они проживают. Культурные ценности передаются от стар-



министра по делам национальностей РСО-А Ислам Хубиев, глава городского курорта Кисловодска Александр Курбатов, председатель местной осетинской общины «Иристон» Михаил Баскаев, а также представители общественных и национально-



НИКОЛАЙ БЛИЗНЮК.
Фото автора.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор В.Н. БАКАНОВ

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:

355008, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:

gazeta@stpravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:

94-07-05, 94-15-39, 94-12-67

РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ

www.stpravda.ru

- Instagram - @stpravda
VKontakte - vk.com/stpravda
Facebook - facebook.com/stpravda
Odnoklassniki - ok.ru/stpravda

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjohn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 26-00409. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна

Редакция не всегда может установить авторство фотографий, публикуемых в номере. При обращении в редакцию авторы могут получить вознаграждение в «СП» расценкам

Газета набрана и сверстана в редакции «Ставропольской правды»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Отпечатано в типографии ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)

Тираж 8016 экз.

Заказ № 2680

Время подписания в печать: по графику - 19.00, фактически - 19.00

СПОРТ

По-соседски

В 13-м туре национального первенства по футболу в южной зоне второго дивизиона состоялось краевое дерби - в Рыздвяном гостил пятигорский «Машук-КМВ». Встреча земляков выдалась боевой, однако счет соперникам открыть так и не удалось.



ИНТРИГИ этому противостоянию добавляло то обстоятельство, что команды являются не только географически, но и турнирными соседями. Динамовская дружина расположилась на пятом месте в турнирном реестре, а «курортники» обосновались на шестой строчке. Первый тайм прошел с преимуществом хозяев, которые имели несколько хороших возможностей для того, чтобы «размочить» ноли на табло. На 19-й минуте Владимир Яцук откликнулся на передачу партнеров, но пробил головой рядом со штангой. Визитеры ответили хлестким дальним выстрелом в исполнении Даниила Лезгинцева, однако вратарь «Динамо» Сосланбек Аршиев был начеку. Под занавес первого тайма свой лицевой счет мог пополнить Азамат Курачинов, но мяч после удара лучшего бомбардира ставропольского коллектива угодил в штангу и отскочил в поле. Перед самым перебивом Азамат имел еще один голевой шанс, однако из выгодной ситуации пробил выше перекладины. Во втором тайме отличиться могли защитник пятигорки Данила Колесников, откликнувшийся на розыгрыш углового, и капитан «Динамо» Игорь Чернышов, который опасно пробил со штрафного, но обмануть голкипера Ярослава Малолеткова не сумел. Финаль-

ный свисток зафиксировал «сухой» мир - 0:0. Мы увидели сегодня все, что присуще дерби: борьбу, неуступчивость, - отметил на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Машук-КМВ» Анзур Садилов. - Правда, позволили погодные условия, поле не позволяло комбинировать. Но как бы то ни было, я доволен тем, что мы приняли борьбу, которую предложил соперник, и с честью ее выдержали. Да, были опасные моменты, где-то не хватило мастерства, хотя у нас в составе есть люди, которые могут решить эпизод. Но не хватило последнего удара при завершении атак. Ставрополь тоже имел возможности. Люди в команде собраны квалифицированные, поэтому угрозы у наших ворот время от времени возникали. Доволен тем, что наша команда хотела выиграть. А «Динамо» - удачи, хорошая команда. Игра была равная, с нашим небольшим территориальным преимуществом, - отметил, в свою очередь, наставник «Динамо» Лев Иванов. - В целом результат закономерен. Все выкладывались, все старались, но забыть не удалось.
Остальные результаты 13-го тура: «Махачкала» - «Анжи» - 1:0, «Интер» - «Волгарь» - 0:3, «Спартак» (Владикавказ) - «Краснодар-3» - 1:2, «Дружба» - «Черноморец» - 4:2, «Урожай» - «Алания» - 1:4, «Биолог-

СТАТИСТИКА МАТЧА

«Динамо» (Ставрополь) - «Машук-КМВ» (Пятигорск) - 0:0 (0:0).

«Динамо»: Аршиев, Муратов (Гугуев, 74), Тодуа, Семякин, Чернышов, Калашин, Яцук, Абдоков, Крутов (Царукян, 88), Шереметов (Ридель, 56), Курачинов (Григорян, 80).

«Машук-КМВ»: Малолетков, Лезгинцев, Колесников, Пономарев, Демидов, Кренделев, Сакадзе (Жестков, 65), Кюрджиев (Абызов, 90+), Веркашанский, Шевченко (Нестеров, 89), Мустафаев (Ганиев, 68).

Предупреждения: Калашин (42), Чернышов (59) - Мустафаев (16), Лезгинцев (64), Кюрджиев (72).

Главный судья: Виталий Дорошенко (Краснодар).

Инспектор матча: Николай Походенко (Майкоп).

12 октября. Рыздвяный. Стадион «Факел». 200 зрителей.

Новокубанск» - «Спартак» (Нальчик) - 2:0, СКА - «Легион Динамо» - 1:1. «Краснодар-3» - «Дружба».

В 14-м туре 19 и 20 октября встречаются: «Махачкала» - «Динамо», «Машук-КМВ» - «Интер», «Легион Динамо» - «Анжи», «Спартак» (Нальчик) - СКА, «Черноморец» - «Урожай», «Алания» - «Биолог-Новокубанск», «Волгарь» - «Спартак» (Владикавказ).

Положение команд

Table with 5 columns: Rank, Team, W, D, L, Pts, Goals. Lists 16 teams including Волгарь, Алания, Черноморец, Дружба, Динамо Ст, Машук-КМВ, СКА, Махачкала, Биолог, Спартак Нч, Краснодар-3, Легион Д, Интер, Урожай, Анжи, Спартак Вкз.

* В соответствии с решением ФИФА с команды «Анжи» снято 6 очков.

МАКСИМ ВИКТОРОВ. Фото предоставлено автором.

70-летие отметил известный на Ставрополье и Юге России ученый-паразитолог Владимир КОЛЕСНИКОВ.



Он доктор наук, профессор одного из филиалов Северо-Кавказского федерального научного аграрного центра (бывшего Всероссийского НИИ овцеводства и козоводства). Всю свою жизнь посвятил ветеринарному благополучию Ставрополья. Сорок лет связывают Владимира Ивановича с нашим краем, куда он приехал в 1979 году. Прошел путь от старшего научного сотрудника Ставропольской научно-исследовательской ветеринарной станции до ее директора. А после реорганизации

ЮБИЛЕЙ
Чтобы все были здоровы...

и слияния научных учреждений Россельхозакадемии стал заведующим отделом ветеринарной медицины Всероссийского НИИ овцеводства и козоводства, в должности которого трудится и сегодня. Юбилей большое внимание уделяет подготовке молодых ветеринарных врачей, параллельно преподавая на кафедре паразитологии Ставропольского государственного аграрного университета. Его многочисленные ученики и последователи успешно защитили кандидатские и докторские диссертации, работают во многих регионах страны, выполняя важную миссию обеспечения ветеринарной безопасности страны.

В. Колесников - автор почти 250 научных работ и монографий. Большая их часть посвящена результатам его исследований по поиску эффективных средств лечения и профилактики паразитарных болезней животных, цель которых повышение эффективности отечественного животноводства. Многие из них, кстати, сегодня широко применяются в ветеринарной практике Ставрополья и других регионов России. В результате этой кропотливой

научной работы Владимир Иванович получил пять федеральных патентов на свои изобретения. Достаточно сказать, что департамент ветеринарии Министерства сельского хозяйства РФ и региональное аграрное ведомство утвердили для внедрения в ветеринарную практику 23 его разработки, в которых содержатся инструкции и рекомендации по борьбе с болезнями животных. Все они успешно прошли испытания во многих хозяйствах края. За успехи в научно-исследовательской работе юбиляр многократно отмечался на самом высоком уровне, получая различные награды и звания. Не раз признавался лучшим ученым в области ветеринарной медицины, был лауреатом государственной научной стипендии в области биологии и биологических проблем сельского хозяйства, в прошлом году ему присвоено звание «Заслуженный ветеринарный работник Ставропольского края».

Г. БАШКАТОВ,
участник Великой
Отечественной войны,
заслуженный ветеринарный
врач РФ.

ИНФО-2019

Разные поколения одной эпохи

На открытой площадке на улице Морозова в Ставрополе состоялся концерт хора Ставропольской городской общественной организации «Дети войны» в рамках проекта «Дети войны» - своим отцам». На его реализацию общественники выиграли грант правительства Ставропольского края.

Тема проекта выбрана в связи с приближающимся 75-летием Победы в Великой Отечественной войне. Члены организации «Дети войны» - не в срок повзрослевшие, не по годам мудрые, невероятно стойкие. Их патриотизм, трудовые подвиги шли наравне с подвигами их отцов, которые ковали победу на фронте. Это люди разных поколений, но одной эпохи.

Пришедшим на концерт под открытым небом ветеранам Великой Отечественной войны Павлу Тимофеевичу Сологубу, Дмитрию Назаровичу Скоробогачу и Екатерине Ильиничне Роботенко вручили цветы. Для них и всех собравшихся прозвучали песни военных лет и песни о Великой Отечественной войне, Родине. Зрители встречали их аплодисментами, подпевали. Для членов хорового коллектива это была настоящая награда.

Н. ПОЛЕВАЯ.

Мир гармонии вполне реалистичен

В арт-галерее «Паршин» в Ставрополе открылась персональная выставка живописи члена Союза художников РФ, преподавателя детской художественной школы Людмилы Чемсо-Петросян.

Ее творчество отличается профессиональной искренностью и следованием высоким традициям реалистического искусства. Л. Чемсо-Петросян работает в довольно редком жанре «станковой картины», позволяющем наиболее полно раскрыть живописно-колористическое дарование автора. Центральная тема творчества художницы - мир близких ей людей, наполненный трогательно-нежными чувствами и особой духовной гармонией. Л. Чемсо-Петросян - участница городских, краевых, региональных, республи-

канских выставок, ее работы есть в фондах изомузеев Ставрополья, Майкопа, в частных коллекциях.

Мастера «Братины» имели успех

В Республике Адыгея состоялся XX Международный фестиваль мастеров искусств Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, республик Южная Осетия и Абхазия.



Красочной, многоцветной и многогранной получилась выставка художников и мастеров декоративно-прикладного искусства. Экспозиция ставропольских авторов, представленная умельцами творческого объединения «Братина», пользовалась большой популярностью: жителям и гостям Майкопа очень понравились самобытные куклы-казачки на самоварах, оригинальные лоскутные одеяла, живописные картины на казачью тему, всевозможные обереги, керамика ручной работы. Высший уровень работ отметили коллеги-мастера из Севастополя, Краснодарского края, Калмыкии, Адыгеи, Северной Осетии - Алании, Крыма, Астраханской и Ростовской областей. Со многими из них ставропольцы установили творческие контакты.

Н. БЫКОВА.



элементарная вежливость, но как будто прокляли...

Вот говорят, что противоположности сходятся. Но тогда почему я никак не могу сойтись с какой-нибудь умной, красивой и богатой женщиной?

Врач:

- У меня две новости, плохая и хорошая.
- Ну, давайте хорошую.
- Пенсионная реформа теперь не ваша проблема.

На работе самое сложное - это последние 7 часов, когда кофе ты уже выпил и сидишь ждешь, когда домой.

В детстве нам часто говорили: вырастешь - поймешь. Кто-нибудь помнит, о чем спрашивал?

Руководство для подростков «Как не стать следующим мужем Аллы Пугачевой».

Моя бабушка увидела, как я разговариваю с другом по скайпу, и пошла говорить с президентом по телевизору.

Задержанный за оппозиционную деятельность шаман приговорен к шести месяцам общественной работы.

У меня дома стоит беговая дорожка. И не знаю, что бы я делал без нее. Наверное, просто разбирывал бы вещи по квартире.

Как-то меня стригла слегка выпившая парикмахер. Я назвал прическу «полубокс под полусладким».

Характер с каждым годом становится все тяжелей. Уже начинаю сутулиться.

В аптеке мне напоследок сказали: «Приходите еще!». Вроде

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 16 - 18 октября
Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)
Table with columns: Территория, Дата, Атмосферные явления, Ветер, м/с, t воздуха, °C (ночь, день)

ВИНУ ЗАГЛАДИЛ РЕМОНТОМ КРЫШИ

Курьезное уголовное дело пришлось на днях рассматривать мировому судье участка № 7 в Минеральных Водах. На скамье подсудимых оказался 45-летний местный житель, обвиняемый в незаконном проникновении в чужое жилище. Судя по материалам дела, все произошло «по пьяной лавочке». Мужчине с сожительницей устроили семейные посиделки со спиртным и во время застолья поскандалили. Дама обиделась и ушла ночевать к старушке-соседке. Среди ночи женщина разбудил громкий шум - это сожитель гости, вломившись в дом, пришел с боем возвращаться в беглянку домой, хватал за руки, пытался вытаскивать наружу. Но ему не повезло: 75-летняя хозяйка жилища, налетев на мужчину, избила его тростью-костылем. Не ожидавший такого отпора визитер, которому бабуля успела расколлотить очки и мобильник, ретировался. А бойкая пенсионерка написала заявление

в полицию о незаконном вторжении. Впрочем, в судебном заседании выяснилось, что пенсионерка простила незваного гостя - в качестве компенсации за моральный ущерб, причиненный ночным вторжением, мужчина отремонтировал соседке крышу и навел порядок во дворе. В связи с примирением сторон судья принял решение о прекращении уголовного дела и освобождении подсудимого от ответственности.

СЕСТЬР ПОГУБИЛ «ОАЗИС»

Возбуждено уголовное дело в отношении жителя Благодарненского округа, обвиняющегося в причинении смерти по неосторожности. Как рассказали в прокуратуре Благодарненского района, в селе Спасском из-за нарушения правил установки газового оборудования произошла трагедия - насмерть отравились газом две сестры 17 и 16 лет. Выяснилось, что накануне их отец самовольно, без согласования

СУД ДА ДЕЛО

с газовыми службами, установил в летней кухне водонагревательную газовую колонку «Оазис». В итоге ночью произошла утечка угарного газа и сестры, ночевавшие в помещении, скончались от отравления. Расследование уголовного дела находится на контроле в прокуратуре района.

КРИМИНАЛЬНЫЙ АЛЬПИНИСТ

Дыру в потолке, пропажу из кассы денег, а с прилавков - 11 блоков сигарет и приличное количество продуктов питания обнаружили утром хозяйка одного из магазинов в поселке Комсомolec, когда пришла открывать торговую точку. Женщина тут же обратилась в полицию. Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД РФ по СК, сотрудник уголовного розыска установил, что ночным визитером оказался местный житель. Молодого человека доставили в отдел полиции, где он во всем сознался, рассказав, что не сумел открыть дверной замок и

поэтому попал внутрь магазина, разобрав шифер на кровле и пробив дыру в потолке. По его словам, денежные средства он потратил, а продукты питания и табачные изделия употребил вместе с друзьями. Возбуждено уголовное дело.

СВОЯ НОША НЕ ТЯНЕТ

Отопительную батарею весом почти в центнер умудрился утащить из соседского дома житель поселка Переводного Изобильненского округа. Как сообщает пресс-служба райсуда, мужчина, зная, что соседки нет дома, залез в ее дом, сорвал отопительную батарею весом в 96 кг, разломал ее на секции и в два приема отнес в укромное место. Краденый металл он сдал в пункт приема, чем причинил потерпевшей ущерб на сумму 1056 рублей. Во время предварительного следствия сотрудниками полиции похищенная отопительная батарея была обнаружена, изъята и возвращена потерпевшей. За кражу суд приговорил

селянина к полутора годам лишения свободы условно.

ЗАПУСТИЛА РУКУ В КАССУ

Сотрудники одной из АЗС Ипатовского округа стали недосчитываться выручки в кассе: каждый день оттуда пропадали деньги, и в итоге набежала кругленькая сумма недостачи - около 50 тысяч рублей. С просьбой изловить злоумышленника представители организации обратились в полицию. Долго искать вора не пришлось: просмотрев камеры видеонаблюдения, оперативники увидели, что к кассе, когда оператор отлучается, то и дело подходит девушка-стажер автозаправки и запускает в нее руку. Жительница поселка Красноочное доставили в отдел полиции, где она признала свою вину, пояснив, что потратила деньги на личные нужды. Возбуждено уголовное дело, информировал пресс-служба ГУ МВД РФ по СК.

А. ЮРИНА.